

FBI 突击搜查特朗普海湖庄园

一个保险箱被强行打开

综合新华社华盛顿8月8日电(记者孙丁)美国前总统特朗普8日称,他位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局(FBI)人员的突击搜查。

海湖庄园是特朗普和家人在佛罗里达州的主要住所。特朗普当日在一份声明中说,海湖庄园被大批联邦调查局人员包围、搜查和占据,

他的一个保险箱还被强行打开。

FBI及美司法部尚未就此一事件公开表态。

据美国媒体报道,美国司法部目前进行的多项调查涉及特朗普。海湖庄园被搜查时,特朗普本人正在纽约市。

白宫拒绝对FBI的行动进行置评。一名白宫官员表示,他们事前没有收到相关搜

查的通知。美国政治新闻网称,FBI的搜查行动需要获得联邦法院的批准。

《纽约时报》援引消息人士称,这次突击搜查行动似乎与特朗普从白宫带回佛罗里达州的多箱文件有关。特朗普的儿子埃里克在接受福克斯新闻台采访时表示,FBI搜查海湖庄园是为了寻找国家档案馆要求的文件。

美国国家档案和记录管理局此前表示,今年早些时候曾从海湖庄园取回了15箱包含机密信息的文件,特朗普在离任时将这箱装有政府文件、纪念品、礼物和信件的箱子带回了海湖庄园。这些箱子里有受《总统记录法》约束的文件,该法律要求所有与公务有关的文件和记录都必须移交国家档案馆妥善保管。

一中国公民在韩国强降雨中遇难

新华社首尔8月9日电(记者陆睿 孙一然)韩国中央灾难安全对策本部9日通报说,截至当天11时,包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈等地区的强降雨已造成8人遇难,包括一名中国公民,另有9人受伤、6人失踪。

中国驻韩国大使馆领事处证实,遇难者中有一名中国公民。据了解,9日凌晨,京畿道华城发生山体滑坡,当地一家工厂的集装箱宿舍被掩埋,造成一名中国公民遇难。

据韩国气象厅9日消息,从8日6时至9日8时,首尔铜雀区新大方洞累计降水量达到422毫米,这一数字超过首尔地区往年8月份3482毫米的月平均总降水量。受强降雨影响,首都圈地区多处道路被淹,公共设施受损,部分地铁线路停运。

韩国行政安全部9日宣布将暴雨灾害警报从“警戒”上调至“严重”级别。韩国气象厅预报,从9日4时至10日,首都圈、江原道内陆和山间地区、庆尚北道西北内陆等地还将迎来100至200毫米降雨。

价值10亿美元 美向乌提供单次最大规模安全援助

本报讯 据中新网消息,美国国防部8月8日宣布,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

五角大楼当天发表声明称,此轮安全援助包括分别与美方此前向乌方提供的“高机动性多管火箭弹系统”(HIMARS)和“国家先进地空导弹系统”(NASAMS)适配的弹药、7.5万发155毫米口径炮弹、20门120毫米口径迫击炮和2万发适配炮弹、1000个“标枪”反坦克导弹系统、数百个AT4反坦克火箭筒以及50辆装甲医疗救护车等。

对于该轮援助,美国国防部负责政策事务的副部长科林·卡尔在8日的记者会上表示,目前乌克兰在武器装备数量方面情况良好,美方当前的首要任务是确保乌方有稳定的弹药,以继续战斗。

据五角大楼提供的数据,这是美国总统拜登自去年8月以来第18次动用总统行政权力直接从国防部库存中调取援乌武器。自拜登政府执政以来,美国承诺向乌克兰提供的安全援助总额已达约98亿美元,其中有91亿美元是在今年2月以后提供的。(陈孟统)



8月8日,在古巴马坦萨斯省,救援车辆停在火灾现场附近。新华社发

古巴最大储油基地大火仍在持续

已造成至少1人死亡、125人受伤,另有十余名消防员失踪

新华社哈瓦那8月8日电(记者朱婉君)古巴马坦萨斯省马坦萨斯港工业区一储油基地5日晚发生储油罐燃爆事故。截至8日晚,已有4个储油罐受火灾波及,目前火势仍在持续。

古巴消防局8日表示,此次火灾规模之大在古巴史无前例。由于火场温度高、储油罐体积大、风向不定等因素,火灾形势复杂,大火可能还将持续数日。

据古巴媒体报道,这一储油基地内有8个储油罐,其中一个5日晚遭雷击后起火。刚开始时火势得到一定控制,但强风导致大火蔓延至另一储油罐后引发多次爆炸,造成人员伤亡。

截至8日晚,第一个着火的储油罐大火已被扑灭,第二个在持续燃烧近40小时后坍塌并溢出燃料,火势随后波及紧邻的另两个储油罐并引发爆炸。

据古巴公共卫生部8日晚更新的数据,火灾及引发的爆炸已造成至少1人死亡、125人受伤,另有十余名消防员失踪。古巴政府表示,由于火场温度很高,暂时无法搜寻失踪的消防员。

火场附近约5000名居民

已被疏散,火灾产生的浓烟不断向西扩散至距离马坦萨斯港工业区约100公里的首都哈瓦那。马坦萨斯省政府建议当地民众采取关门窗、戴口罩等措施,以防吸入烟雾中的有害物质。

古巴政府此前已寻求国际援助。目前,墨西哥和委内瑞拉政府已派十余架载有

技术人员、救援人员和消防物资的飞机抵达古巴加入救援。多个外国组织已向灾区捐赠食品、防护用品等援助物资。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔6日前往事发现场并到医院看望伤员,7日与部分失踪消防员的家属会面,目前他仍在马坦萨斯省视察救援进展。

据古巴媒体报道,发生火灾的储油基地是古巴最大的储油基地。古巴国家石油公司日前说,这次事故对该国燃料供应造成较大影响。这一储油基地靠近古巴主要热电厂之一的安东尼奥·吉特拉斯热电厂。古巴电力公司8日说,由于污水流入,该热电厂当天中午中止运行。

欧盟提交关于恢复履行伊核协议的“最终文本”

期待各方做出政治决定

新华社维也纳8月8日电(记者刘昕宇 于涛)欧洲联盟8日向伊朗核问题全面协议恢复履约谈判各参与方提交了一份关于恢复履行2015年伊核协议的“最终文本”,并期待各方对这一“最终文本”做出政治决定。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利当天在社交媒体上发文说,所有可以协商的内容都已协商过,现在写入“最终文本”。各方需要对“最终文本”中每项技术问题和每

个细节做出政治决定。如果没有异议,就可以签署协议。

另据伊朗外交部网站消息,伊朗外长阿卜杜拉希扬8日与博雷利通电话,就恢复履约谈判的最新进展交换了意见。阿卜杜拉希扬表示,伊朗代表团带着达成协议的决心和诚意参与谈判,并提出解决剩余问题的建设性意见。最终协议必须满足伊朗人民的权益,并保证可持续解除对伊朗的制裁。希望谈判各方特别是美国切实行

动,避免采取非建设性的做法,为达成协议铺平道路。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢

复履约问题,美国间接参与谈判。今年3月,博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表巴盖里本月4日开始在维也纳与伊核协议其他相关方代表举行会谈,美国伊核问题特使马利通过欧盟对外行动署副秘书长莫拉与伊方举行间接谈判。